

разни училища и на мнозина гърдите били украсени съ ордени за „храброст“ въ сърбе.-турската война.

Императора съ особно удоволствие привѣтствувалъ тѣзи доброволци съ царско слово, като ги нарѣкълъ „молодци болгаре“ и изразилъ благодарността си къмъ ген. майора Столѣтова, който въ разстояние почти на десетъ дни успѣлъ да приготви така добръ двѣтъ тѣзи дружини.

Успѣхътъ въ формированието, дисциплината, ревността и любовта на младежитѣ българе къмъ дѣлото и впечатлѣнието на императора което му направили двѣтъ дружини, възбудили още по силно желанието на Столѣтова за увеличение числото на българскитѣ опълченци и по негово съдѣйствие съ приказъ отъ 17-й Апр. подъ № 40 отъ главнокомандующий, заповѣдано да се наименова „Българско Опълчение“ отъ шесть дружини а на 20-й съ приказъ подъ № 45 били назначени за командири: на 1-ва дружина — подпол. Кесяковъ, на 2-ра — майоръ Куртяновъ, на 3-та — подполк. Калитинъ, на 4-та — майоръ Рѣдкинъ, на 5-та — подполк. Нищенко и на 6-та — майоръ Бѣляевъ.

На 25-й сутрѣнъта, едната часть подъ началството на Столѣтова, а другата на полк. Корсакова, потеглили за Плоещъ.¹⁾ На трѣгване слѣдъ молебена, преосвященный Павелъ държалъ една насърчителна рѣчь и като се обърналъ къмъ пригответнитѣ за походъ доброволци, казалъ: „Доброволци българе! ний знаемъ за страданията на вашитѣ братя, за свирѣпствата и жестокоститѣ на турцитѣ само по слухъ и писано, нѣ и при слушание и прочитание за турскитѣ звѣрства, въ нашитѣ жили е кипѣла кръвъ, трѣпки е побивало тѣлото ни, а вий сте били свидѣтели на турскитѣ звѣрства, мнозина отъ васъ сж изгубили ближнитѣ си, скъпи за васъ лица — родители, жени, сестри, братя и дѣца. А какво сте почувствували предъ видъ на тѣзи свирѣпства . . . Богъ мѣстителъ призовава васъ да отмѣстите за неповинната кръвъ християнска, която вика на небето . . . Вамъ не е нужно да се припомнува за самоотвержение на

1) И. С. Ивановъ пише, че дружинитѣ потеглили на 14 апр. и Столѣтовъ възложилъ на него да слѣдва образованието на бѣлг. опълчение. Въ пътуванието си за Плоещъ, той посѣтилъ градоветѣ: Яшъ, Галацъ, Браила и др., а послѣ обходилъ много градове въ Румъния, въ които се намирили българе и задѣлжалъ ги да съдѣйствуватъ въ дѣлото.